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第604回 電力・ガス取引監視等委員会【第１部 公開開催】 

議事録 

日 時：令和８年４月６日(月) 15:00～15:09 

場 所：経済産業省 本館6階東１応接会議室 

出席者：横山委員長、岩船委員、武田委員、松村委員、村松委員 

 

○横山委員長  それでは、ただいまから「第604回電力・ガス取引監視等委員会」を開催

いたします。 

 本日の議題は、「議事次第」にあるとおりでございます。議題に入る前に、議事や資料の

取り扱いにつきまして、事務局より御説明をお願いいたします。 

○田上総務課長  本会合は、オンラインでの開催としております。 

第２部の議題については、個別の民間企業の情報等を取り扱うことから、議事は非公開

とし、議事要旨を後日委員会ホームページに掲載することといたします。 

会議資料について、情報公開請求があった場合には、その対応について、改めて御相談

をするという扱いにしたいと考えております。 

念のため、御確認いただきたく存じます。 

○横山委員長  ただいま御説明がありましたように、「第２部」につきましては、非公開

での開催とさせていただこうと考えておりますが、異存ございませんでしょうか。 

     （異存：なし） 

それでは、今お話のあったとおりにさせていただきます。 

それでは、議題の１「電力取引報の公表資料の変更について」に関しまして、事務局か

ら御説明を、よろしくお願いいたします。 

○栗谷取引監視課長  右上の資料番号、資料３に基づいて説明をさせていただきます。

取引監視課の栗谷でございます。 

本件の「経緯及び概要」です。 

2016年４月から、毎月、「電力取引報」の提出を小売電気事業者等に求めております。報

告された情報の一部については、事務局において集計の上、毎月委員会のホームページで

プレスリリースを公表しております。 

現在の「電力取引報」の結果の公表内容は、新電力のシェアに着目したものとなってお

ります。一方、2025年４月頃から、みなし小売電気事業者による旧供給区域外への供給が
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増加してシェアが拡大している状況がございますので、この状況を踏まえまして、プレス

リリースの内容の一部を変更したいと考えております。 

具体的には、販売電力量、販売額、契約口数につきまして、これまでは、みなし小売電

気事業者の合計値を公表していたところ、域外みなし小売電気事業者のみの数値を追加で

公表したいと考えております。 

なお、本件につきましては、３月30日に開催された「第19回制度設計・監視専門会合」

にて御報告をさせていただいたところでございます。 

次のスライドは、四半期ごとに公表しているモニタリングレポートからの抜粋でござい

ますが、域外みなし・域外関連会社のシェアの推移を記載したグラフがございますけれど

も、波線が全国の合計となっておりまして、2025年３月頃から上昇している、――その後

は横ばいになっておりますけれども、上昇しているのが見てとれようかと思います。 

現在の「電力取引報」の結果の公表内容でございますが、販売電力量、販売額、契約口

数等ごとに、こちらに表を掲載してございますけれども、今般、これらの表に加えまして、

赤字で記載しております表を追加したいと考えております。 

販売電力量につきましては、電圧種別、エリア別の域外みなし小売電気事業者の販売電

力量及び割合を追加したいと考えております。 

電圧種別かつエリア別とすることも、一案としてございますけれども、この場合、みな

し小売電気事業者の個社情報がかなり特定されるという問題点がございますので、この点

を踏まえまして、電圧種別とエリア別までにしたいと考えてございます。 

販売額につきましては、電圧種別、契約口数につきましても、電圧種別の域外みなし小

売電気事業者の販売額または契約口数及び割合を追加公表したいと考えてございます。 

資料の最後に、プレスリリースの変更後のイメージをおつけしております。青色の字の

ところが、追加の箇所になってございます。 

販売電力量につきましては、表４と表５を追加いたします。販売額につきましては、表

の11を、契約口数につきましては、表の16を追加したいと考えてございます。 

事務局からは、以上でございます。 

○横山委員長  どうもありがとうございました。 

それでは、ただいまの事務局からの御説明の内容につきまして、御質問、御意見があり

ましたらお願いいたします。 

いかがでしょうか。――よろしいでしょうか。 
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     （質問、意見等：なし） 

それでは、事務局から御説明がありました対応方針のとおり、委員会として対応するこ

ととしてよろしいでしょうか。 

     （異論：なし） 

 異論がございませんようですので、事務局案のとおり対応することといたします。 

 どうもありがとうございました。 

 予定していた議事は以上でございますが、ほかに何かございますでしょうか。 

○田上総務課長  ありがとうございます。 

議事録につきましては、案が出来次第お送りいたしますので、御確認のほどを、よろし

くお願いいたします。 

 事務局からは、以上でございます。 

○横山委員長  どうもありがとうございました。 

それでは、 これにて委員会を終了といたします。 

 

                                ――了―― 


